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Übersicht „Ermittlung der Gesamtqualifikation“  

 
 

Einbringpflichten Block I: 
4x Profil gebendes Fach 
4x 3 Kernfächer 
2x neu begonnene FS aus Q2 (falls belegt) 
4x Naturwissenschaften (nicht Inf!) 
4x Profil ergänzende Fächer 
1x Kunst / Musik / Darstellendes Spiel 
2x Geschichte 
2x Geographie / WiPo 
2x Religion / Philosophie 
die Abiturprüfungsfächer aus Q1, Q2 (sofern noch nicht 
enthalten) 
 
ergänzt auf 36 Halbjahresleistungen (hier Inf!) 
(darunter max. 3x Sport, 1x bLL möglich] 
 mind. 200 Punkte (Ø 5 Punkte je Kurs) 
darunter max. 7 FK, 
keine 0 Punkte-Leistung 
 
 
Einbringpflichten Block II: 
4 Abiturprüfungsleistungen  mind. 100 Punkte 
(Umrechnung laut Anhang 4, OAPVO) 
davon mind. 2 Prüfungsfächer mit je 5 Punkten 
(bei 5 Abiturprüfungen. mind. 3 Prüfungen 
mit jeweils mind. 5 Punkten 
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Anlage 4 

Berechnung der Gesamtqualifikation 

Die Leistungen der vier Schulhalbjahre der Qualifikationsphase und die Leistungen der Abiturprüfung 

werden in ein Verhältnis 2:1 gesetzt. Dabei sind in der Qualifikationsphase (Block I) maximal 600 Punkte und 

in der Abiturprüfung (Block II) maximal 300 Punkte zu erreichen. In der Gesamtqualifikation sind somit 

insgesamt höchstens 900 Punkte erreichbar und müssen mindestens 300 erzielt werden. 

Berechnung des Ergebnisses der Qualifikationsphase (Block I): 

Bei maximal 15 Punkten in einem Fach pro Schulhalbjahr kommen bei einfacher Gewichtung 36 

Schulhalbjahresergebnisse zur Anrechnung, so dass maximal 36 x 15 = 540 Punkte erreichbar sind. 

Damit in Block I 600 Punkte erreichbar sind, ist die Punktsumme mit dem Faktor 
40

 /36 zu multiplizieren. 

Somit ergibt sich folgende Formel für die Berechnung der Gesamtpunktzahl in Block I:  

 

Dabei sind: 

E I = (Gesamt-)Ergebnis Block I 

P = Erzielte Punkte in den eingebrachten Fächern in vier Schulhalbjahren 

S = Anzahl der Schulhalbjahresergebnisse 

Ein nicht ganzzahliges Ergebnis wird mathematisch gerundet. 

Berechnung des Ergebnisses der Abiturprüfung (Block II): 

Im Falle von vier Prüfungsfächern werden die Ergebnisse jedes Faches fünffach, im Falle von fünf 

Prüfungsfächern vierfach gewichtet. So ergibt sich für die Berechnung 

• bei 4 Prüfungsfächern 

E II = 5 * PF1 + 5 * PF2 + 5 * PF3 + 5 * PF4 

• bei 5 Prüfungsfächern 

E II = 4 * PF1 + 4 * PF2 + 4 * PF3 + 4 * PF4 + 4 * PF5 

Dabei sind: 

E II = (Gesamt-)Ergebnis Block II 

PF = Endergebnis der Prüfung in einem Fach 

Bei nichtganzzahligen Werten von PF wird nach Multiplikation mit dem Faktor 4 oder 5 auf ein ganzzahliges 

Ergebnis gerundet, das heißt, ab der Dezimalen 5 wird aufgerundet. 

Berechnung des Gesamtergebnisses (E): 

E = E I + E II 
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Anlage 2.1 

Bildung eines Prüfergebnisses bei schriftlicher und mündlicher Prüfung 
(Verhältnis 2:1) nach Multiplikation 

5 Prüfungsfächer (Faktor 4) 

  Ergebnis der mündlichen Prüfung 

Ergebnis der 
schriftlichen 

Prüfung 

  0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 

0 0 1 3 4 5 7 8 9 11 12 13 15 16 17 19 20 

1 3 4 5 7 8 9 11 12 13 15 16 17 19 20 21 23 

2 5 7 8 9 11 12 13 15 16 17 19 20 21 23 24 25 

3 8 9 11 12 13 15 16 17 19 20 21 23 24 25 27 28 

4 11 12 13 15 16 17 19 20 21 23 24 25 27 28 29 31 

5 13 15 16 17 19 20 21 23 24 25 27 28 29 31 32 33 

6 16 17 19 20 21 23 24 25 27 28 29 31 32 33 35 36 

7 19 20 21 23 24 25 27 28 29 31 32 33 35 36 37 39 

8 21 23 24 25 27 28 29 31 32 33 35 36 37 39 40 41 

9 24 25 27 28 29 31 32 33 35 36 37 39 40 41 43 44 

10 27 28 29 31 32 33 35 36 37 39 40 41 43 44 45 47 

11 29 31 32 33 35 36 37 39 40 41 43 44 45 47 48 49 

12 32 33 35 36 37 39 40 41 43 44 45 47 48 49 51 52 

13 35 36 37 39 40 41 43 44 45 47 48 49 51 52 53 55 

14 37 39 40 41 43 44 45 47 48 49 51 52 53 55 56 57 

15 40 41 43 44 45 47 48 49 51 52 53 55 56 57 59 60 

4 Prüfungsfächer (Faktor 5) 

  Ergebnis der mündlichen Prüfung 

Ergebnis der 
schriftlichen 

Prüfung 

  0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 

0 0 2 3 5 7 8 10 12 13 15 17 18 20 22 23 25 

1 3 5 7 8 10 12 13 15 17 18 20 22 23 25 27 28 

2 7 8 10 12 13 15 17 18 20 22 23 25 27 28 30 32 

3 10 12 13 15 17 18 20 22 23 25 27 28 30 32 33 35 

4 13 15 17 18 20 22 23 25 27 28 30 32 33 35 37 38 

5 17 18 20 22 23 25 27 28 30 32 33 35 37 38 40 42 

6 20 22 23 25 27 28 30 32 33 35 37 38 40 42 43 45 

7 23 25 27 28 30 32 33 35 37 38 40 42 43 45 47 48 

8 27 28 30 32 33 35 37 38 40 42 43 45 47 48 50 52 

9 30 32 33 35 37 38 40 42 43 45 47 48 50 52 53 55 

10 33 35 37 38 40 42 43 45 47 48 50 52 53 55 57 58 

11 37 38 40 42 43 45 47 48 50 52 53 55 57 58 60 62 

12 40 42 43 45 47 48 50 52 53 55 57 58 60 62 63 65 

13 43 45 47 48 50 52 53 55 57 58 60 62 63 65 67 68 

14 47 48 50 52 53 55 57 58 60 62 63 65 67 68 70 72 

15 50 52 53 55 57 58 60 62 63 65 67 68 70 72 73 75 

 
 


